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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE REGERING.

MINISTER VAN TEWERKSTELLING EN ARBEID

Vraag nr. 3
van 13 februari 1975
van de heer R. VANDEZANDE.

Decreet van 19 juli 1973 tot regeling van het gebruik
van de talen voor de socìale betrekkingen tussen de
werkgevers en de werknemers, alsmede van de door
de wet  en de  verordeningen vóorgescheven  akten en
bescheiden van de ondernemingen - Toepassing.

Ik heb een boodschap gelezen van ,,Le President de la
Raffinerie Tirlemontoise” aan alle ondergeschikten, op-
steld in de volgende bewoordingen :
,,. . .En terminant et en vous réciterant mes bons vceux
de fin d’année, je vous demande de les transmettre à
vos collaborateurs avec  les informations que je viens
de vous donner, car je tiens à ce que tous soient bien
eclairéés  sur le present et l’avenir prometteur de la Raf-
finerie Tirlemontoise.”
Deze boodschap is ongetwijfeld een relatie werkgever-
werknemer en maakt een overtreding uit van de bepa-
lingen van het decreet van 19 juli 1973. Ze getuigt
bovendien van weinig hoffelijkheid tegenover de ar-
beider, de bediende en het kaderlid.
Graag vernam ik welke maatregelen de geachte Minister
zal nemen tegenover deze overtreding.
N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Minister
van Binnenlandse Zaken en aan de Minister van Ne-
derlandse Cultuur en van Vlaamse Aangelegenheden.

Antwoord :

Uit het door het geachte Lid aangehaalde citaat kan
niet met zekerheid worden opgemaakt dat het om een
door het decreet van 19 juli 1973 bedoelde mededeling
aan het personeel gaat.
In zover de boodschap  van de ,,Président de la Raffine-
rie Tirlemontoise” een mededeling aan het personeel
z o u  zijn, zoals bedoeld in artikel 4 van het bovenge-
melde decreet, en niet een toegelaten vertaling, kan zij
inderdaad van die aard zijn dat zij een inbreuk vormt
op de bepalingen van bovengemeld decreet.
Overtredingen van het decreet zijn strafbaar overeen-
komstig artikelen 10 tot 16 ; de gewone rechtbanken
zijn ter zake bevoegd.

MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

Vraag nr. 2
van 25 februari 1975
van de heer W. KUIJPERS

Bevlaggìng  stationsgebouwen.

In ,,De Autotoerist” nr. 3, van 30 januari jl., lezen
we m.b.t. de bevlagging van de spoorweggebouwen, dat
d’ti  op 11 juli aan de welwillendheid van de onmiddel-
lijke chefs werd overgelaten. Dit is zeker onbevredigend.
Naar, verluidt treft men in de groep-Gent schikkingen

met het oog op een gegroepeerde aankoop van leeuwe-
vlaggen.
Maar wat gebeurt er in de groepen Antwerpen en Has-
selt ? En wat met de tweetalige groep-Brussel, die toch
verscheidene stations uit het Nederlandse taalgebied be-
vat ?
Waarom gaat de algemene directie niet tot de aankoop
over ?

Antwoord :

De Directie van de NMBS is overgegaan tot het opma-
ken van de inventaris van de vlaggen die nodig zijn
voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap.
Een dossier voor een gezamenlijke levering, die het
geheel. van de behoeften groepeert voor al de diensten,
is in opmaak.

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN VAN
VLAAMSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 67
(Buitengewone zitting 1974)
van 2 september 1974
van de heer J. VALKENIERS.

Muntschouwburg te Brussel - Taalverhouding.

De V.A.B. heeft een paar jaar geleden in zijn tijdschrift
(rubriek ,,,Zon en schaduw over Vlaanderen”) de ver-
houding Franstalig-Nederlandstalig personeel in de Munt
bekendgemaakt : 350  - 70. Is er daarin al verbetering ?
Het Ministerie van Nederlandse Cultuur betaalt even-
veel subsidie als dat van Franse Cultuur, dus 50-50.
Onlangs heeft mevrouw de Minister d e  heer Huisman,
directeur, ontvangen.
In welke taal had het gesprek plaats ?
De heer Huisman kent geen Nederlands. Hoeveel heeft
de Minister hem toegezegd
borgen voor de Vlamingen

? Vooral : tegen welke waar-
? Of moeten we blijven op-

draaien en achteraf beledigd worden, zoals dit meer-
maals met Vlamingen in de Munt.

Antwoord :

De Koninklijke Muntschouwburg, die in 1963 onder
voogdij van de Staat werd geplaatst, was voordien een
Franstalige instelling onder toezicht van de stad.
Aangezien Nederlandse Cultuur en Franse Cultuur elk
voor 50 % in de begroting van de Koninklijke Munt-
schouwburg voorzien, is het logisch dat een taaleven-
wicht in de personeelsformatie dient te worden bereikt.
Over het geheel van het personeel is de toestand nog
ongunstig :
Franstaligen 237
Nederlandstaligen 63
Buitenlanders 96
Op directieniveau is de situatie nu :
Nederlandstaligen 3
Franstaligen 3
Buitenlanders 3
Ik d r i n g  op een verbetering van deze toestand aan.
Bovendien kan ik het geachte Lid meedelen d a t  tijdens
het onderhoud met de heer M. Huisman, directeur van
de Koninklijke Muntschouwburg, ieder zijn taal sprak.
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Vraag nr. 68
(Buitengewone zitting 1974)
van 6 september 1974
van de h  E D E  FACQ.

Muntschouwburg te Brussel - Taalverhouding,

Mag ik van de Minister de volgende inlichtingen ver-
nemen :
1. De verhouding Nederlandstalig-Franstalig personeel

in de Muntschouwburg te Brussel, alsmede deze taal-
verhouding voor het leidinggevend personeel ;

2. De verhouding waarin de subsidiëring gebeurt van
deze Schouwburg door de respectievelijke departe-
menten van Nederlandse en Franse Cultuur.

Antwoord :

Ik heb de eer het geachte Lid mee te delen dat het
personeel van de Koninklijke Muntschouwburg bestaat
uit 63 Nederlandstaligen, 237 Franstaligen en 96 buiten-
landers.
Daar de verhouding van subsidiëring Nederlandse en
Franse Cultuur 50-50 is, dient naar een verbetering van
deze toestand te worden gestreefd.
Bij het leidinggevend personeel is de verhouding de
volgde : 3 Nederlandstaligen, 3 Franstaligen en 3 bui-
tenlanders.
Ik dring op een verbetering in de taalverhoudingen aan.

Vraag nr. 52
van 21 januari 1975
von mevrouw N. MAES.

Gebouw Martelarenplein te Brussel.

Een paar jaar terug verwierf de Nederlandse cultuurge-
meenschap het gebouw van de Wielrijdersbond aan het
Martelarenplein te Brussel.
In dit gebouw waren herstellings- en aanpassingswerken
noodzakelijk.
Welke herstellingswerken zijn reeds gedaan ? Door wie
is het gebouw ondertussen gebruikt ? Welke definitieve
bestemming zal het gebouw krijgen ? Hoeveel heeft het
gekast om dit gebouw te verwerven ?

Antwoord :

In antwoord op haar vraag in verband met het gebouw
van de Wielrijdersbond aan het Martelarenplein te Brus-
sel heb ik de eer het geachte Lid het volgende mee
te delen :
1. Het Ministerie van Openbare Werken, dat het beheer

over dit gebouw voert, heeft enkele voorlopige wer-
ken uitgevoerd. Deze werken werden tot nu toe be-
perkt tot het nemen van allerlei maatregelen, zowel
aan de buitenkant van het gebouw, als binnenin, met
het doel het verval van het gebouw tegen te gaan,
of gevaarsituaties tegenover derden te vermijden.
Onder meer werden zware lijsten, die eventueel een
gevaar opleverden voor voorbijgangers, weggenomen.

2. Het geachte Lid zal wellicht weten dat er een geding
aanhangig is tussen de Belgische Staat en de ASLK
wegens schade die vermoedelijk is opgetreden tijdens
de bouw van nieuwe kantoren van laatstgenoemde
instelling. Het gerechtelijk onderzoek door deskun-
digen is nog niet afgesloten. Tot zolang kunnen geen
grondige verbouwingswerken worden uitgevoerd. De
huidige staat van het gebouw laat niet toe het in te

richten, er iemand in te huisvesten, en het open te
stellen voor het publiek. Dit zijn de redenen waarom
het gebouw nog niet werd gebruikt.

3. Het is de bedoeling deze gebouwen ter beschikking
te stellen van het departement van Nederlandse Cul-
tuur. Dit veronderstelt evenwel dat het departement
van Openbare Werken het nodige doet om deze ge-
bouwen bruikbaar te maken.
De aankoopprijs, bepaald door het Comité tot Aan-
koop van Onroerende Goederen (Ministerie van
Financiën) bedroeg in 1968 14.060.000 frank.

Vraag nr. 56
van 28 januari 1975
van de heer A. LAGAE.

Korbeek-Lo - Bescherming Landschap Tìensesteenweg.

Aan de Tiensesteenweg te Korbeek-Lo, ter hoogte van
het pand nr. 15 1, staan drie zeer oude en zeer fraaie
beuken, die wegens hun  merkwaardig voorkomen een
eigen stempel geven aan het landschap aldaar.
Merkwaardig is ook dat ondanks de in de omgeving
uitgevoerde werken en de toenemende verstedelijking,
deze beuken bewaard gebleven zijn.
Acht ‘mevrouw de Minister het niet wenselijk de pas-
sende maatregelen te nemen of uit te lokken om het
behoud van deze beuken en hun onmiddellijke om-
ving te garanderen door juridische bepalingen enerzijds
en bosbouwkundig ingrijpen anderzijds ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met de bescher-
ming van het landschap Tiensesteenweg te Korbeek-Lo
heb ik de eer het geachte Lid mee te delen dat, ten
einde h e t  behoud van dit landschap bij koninklijk besluit
te verzekeren, door de Rijksdienst voor Monumenten-
en Landschapszorg  een voorstel tot bescherming zal wor-
den uitgewerkt.
Ik neem de gelegenheid te baat om het geachte Lid eraan
te herinneren dat er, naast de procedure van het erkennen
die tot mijn bevoegdheid behoort, nog vele andere wet-
telijke middelen ter beschikking  staan om een gebouw,
een landschap, een groep bomen tegen vernieling te
beschermen.
De wet op de Stedebouw bevat reeds een schat van wa-
pens, waaronder ik als voornaamste het Bijzonder Plan
van Aanleg en het Gewestplan noem. Ook h e t  rooiplan
kan zowel in goede als in nefaste zin worden aangewend
om bij voorbeeld merkwaardige boomrijen te beschermen.
Tenslotte mag niet worden vergeten dat het gemeente-
bestuur zelf door de wetgever aangeduid werd, in het
kader van de Wet op de Stedebouw en de Ruimtelijke
Ordening, als de eerste en voornaamste uitvoerder van
die wet, omdat de gemeente het dichtst bij de plaatse-
lijke bevolking en situaties staat.

Vraag nr. 57
van 29 januari 1975
van de heer J. VALKENIERS.

Hof-ten-Berg te Ternat - Erkenning als beschermd mo-
nument.

Graag had ik vernomen hoever het staat met de erken-
ning als beschermd monument van het ,,Hof-ten-Berg”
te Ternat.
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Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met de erkenning
als beschermd monument van het ,,Hof-ten-Berg” te
Ternat heb ik de eer het geachte Lid mede te delen dat
de procedure tot mogelijke erkenning afgesloten werd.
Mijn diensten zullen mij eerstdaags een advies en voor-
stel voorleggen.

V r a a g  nr. 58
van 31 januari 1975
van mevrouw N. MAES.

Sint-Niklaas - Ex-Libriscentrum.

Door de stad Sint-Niklaas werd een verzameling ex-libris
aangekocht. Deze zou het begin vormen van een ex-
libris-centrum d a t  te Sint-Niklaas wordt gevestigd.
Graag had ik geweten tot welk procent van de kostprijs
de subsidiëring van deze aankoop gaat en welk bedrag
in absolute cijfers er werd voor uitgetrokken.
Tevens wens ik te vernemen op welke totale waarde
de aangekochte collectie wordt geschat, door wie die
schatting gebeurde  en met welke vergelijkingspunten ?
Tevens zou ik willen vernemen of met een verdere uit-
bouw van de verzameling wordt rekening gehouden en
of daartoe met uw diensten een programma is opgesteld.

Antwoord :

In antwoord op haar vraag in verband met de subsi-
diëring van een verzameling ex-libris door de stad Sint-
Niklaas heb ik de eer het geachte Lid mee te delen dat
de voorbereiding en de realisatie van het Internationaal
Ex-libriscentrum  te Sint-Niklaas in nauwe samenwerking
met de diensten van het Ministerie van Nederlandse
Cultuur gebeurde ; hetgeen twens een garantie betekent
voor de verdere uithouw van het Centrum.
De verzameling van meer dan 40.000 stuks en de daarbij
horende ex-librisbibliotheek in Nederland verworven, is
van uitzonderlijke betekenis en valt onder de reglemen-
ten inzake subsidiëring van buitengewone aankopen. De
maximale toelage hiervoor bedraagt 60  %, zoals in deze
aankoop werd toegestaan. De subsidie bedroeg 480.000
frank. De aankooponderhandelingen werden uiteraard
door de stad Sint-Niklaas gevoerd. Het uiterst billijke
bedrag werd in aanmerking genomen bij het bepalen
van het subsidiëringstatief.

Vraag nr. 61
van 3 februari 1975
van de heer F. BLANCQUAERT.

Subsìdìes aan toneelgezelschap pen.

Kan de Minister mij de bedragen mededelen van de
subsidies die werden toegekend en van de subsidies die
werden uitbetaald aan :
1. toneelgezelschappen,
2. kamergezelschappen,
3. amateurgezelschappen,
voor de jaren 1973  en 1974 ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met de subsidies
aan toneelgezelschappen heb ik de eer het geachte Lid

mee te delen dat het antwoord hem persoonlijk zal wor-
den gestuurd aangezien het een uitgebreid aantal gege-
vens bevat.

Vraag nr. 67
van 13 februari 1975
van de heer R .  VANDEZANDE.

Decreet van 19 juli 1973 tot regeling van het gebruik
van de talen voor de socìale betrekkingen tussen de
werkgevers en de werknemers, alsmede van de door de
wet en de verordeningen voorgeschreven en bescheiden
van de ondernemingen - Toepassìng.

Ik heb een boodschap gelezen van ,,Le Président de la
Raffinerie Tirlemontoise” aan alle ondergeschikten, op-
steld in de volgende #bewoordingen :
,,. ..En terminant et en vous réciterant mes bons vazux
de fin d’année, je vous demande de les transmettre à
vos collaborateurs avec  les informations que je viens de
vous donner,  car je tiens à ce que tous soient bien
éclairés  sur le present et l’avenir prometteur de la Raf-
finerie Tirlemontoise”.
Deze boodschap is ongetwijfeld een relatie werkgever-
werknemer en maakt een overtreding uit van de bepa-
lingen van het decreet van 19 juli 1973.  Ze getuigt
bovendien van weinig hoffelijkheid tegenover de arbei-
der, de bediende en het kaderlid.
Graag vernam ik welke maatregelen de geachte Minister
zal nemen tegenover deze overtreding.

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Minister
van Tewerkstelling en Arbeid en aan d e  Minister van
Binnenlandse Zaken.

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met de toepassing
van het decreet dd. juli 1973  tot regeling van het gebruik
van de talen voor de sociale betrekkingen tussen de
werkgevers en de werknemers heb ik de eer het geachte
Lid mee te delen dat ingevolge dit decreet een inter-
departementele  werkgroep ad hoc door de vorige Rege-
ring werd geïnstalleerd en door de huidige Regering
werd bestendigd. Ik heb mijn collega’s van Tewerkstel-
ling en Arbeid en van Binnenlandse Zaken mijn inzicht
tot samenroeping van deze werkgroep ingevolge het door
het geachte Lid gestelde feit te kennen gegeven. Deze
werkgroep zal mijn collega’s en mijzelf inzake de ge-
stelde aangelegenheid adviseren. Zodra dit advies in
mijn bezit is zal ik niet nalaten het geachte Lid hiervan
in kennis te stellen.
Uit het door het geachte Lid aangehaalde citaat kan
immers niet met zekerheid worden opgemaakt dat het
om een door *het  decreet van 19 juli 1973  bedoelde
mededeling aan het personeel gaat.
In zover de boodschap van de ,,Président  de la Raffine-
rie Tirlemontoise” een mededeling aan het personeel zou
zijn, zoals bedoeld in artikel 4 van het bovengemelde
decreet, en niet een toegelaten vertaling, ‘kan zij inder-
daad van die aard zijn dat zij een inbreuk vormt op de
bepalingen van bovengemeld decreet.
Overtredingen van het decreet zijn strafbaar overeen-
komstig artikelen 10 tot 16 ; de gewone rechtbanken zijn
ter zake bevoegd.
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Vraag nr. 72
van 25 februari 1975
van de heer W. KUIJPERS.

Honsem - Bescherming van typìsche boeven.

De landelijke gemeente Honsem telt een tiental typische
gesloten hoeven. De helft hiervan wordt echter  niet meer
of slechts gedeeltelijk uitgebaat. Kapitaalkrachtigen kun-
nen deze bouwwerken opkopen.
Gezien echter d e  functie die aan de oorsprong lag van
de bouwstijl verloren is gegaan, waarborgt niets de res-
tauratie in die trant.
De naar onze mening belangrijkste hoeven worden hier-
onder opgesomd.
- Babelom  :

Hoeve Hendrickx : gesloten hoeve uit de 18e  eeuw.
Bij een mogelijke bescherming zouden de verschil-
lende hoge bomen aan de inrijpoort betrokken moe-
ten worden.

- Meldert :
Kardinaalhoeve, hoek Kerkstraat, nr. 25 : gesloten
hoeve uit de 18e  eeuw, met o.m. bewaarde originele
kruisvensters. Te beschermen met inbegrip van de
ruïne van de slottoren in de weide achter de hoeve.

- Opvelp :
Jezuïetenhof, Broekstraat 8, uit de 18e  eeuw.
Berkenhof (hoeve Leclercq) . Zeer omvangrijk ge-
heel en gelegen op een kruispunt van dorpswegen
temidden van een heuvelende weide. 18e eeuw.

- Honsem (centraal gehucht) :
Hoeve nr. 26, Doornstraat : leegstaand en sterk ver-
vallen, werd een tiental jaren geleden weinig oor-
deelkundig verbouwd. De werken werden stopgezet.
Vooral belangrijk omdat ze aanleunt bij de hoeve
Claes.
Hoeve Claes : als herenwoonst gerestaureerde hoeve
aan de Doomstraat.

Welke maatregelen kunnen worden genomen om de be-
scherming van deze hoeven te waarborgen ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met de bescher-
ming van een tiental hoeven te Honsem heb ik de eer
het geachte Lid mee te delen dat ik aan de Rijksdienst
voor Monumenten- en Landschapszorg opdracht gegeven
heb een onderzoek ter plaatse in te stellen. De resultaten
van dit onderzoek zullen dan aan de Koninklijke Com-
missie voor Monumenten en Landschappen worden voor-
gelegd. Deze Commissie zal mij adviseren ten aanzien
van te nemen beslissingen.

Vraag nr. 74
van 27 februari 1975
van mevrouw Nelly MAES

Antwerpen - Bescherming & erkende monumenten
van de forten.

Het jaar 1975  is uitgeroepen tot het jaar van de monu-
menten. De forten rond Antwerpen verdienen daarom
zeker onze dubbele belangstelling.
Mag ik vernemen of intussen de procedure tot erken-
ning als beschermd monument is afgewerkt en tevens
of deze forten werden toevertrouwd aan de zorgen van

een of andere instantie, b.v. de gemeente die het monu-
ment later zal moeten onderhouden. In dit verband moet
ik de Minister ook signaleren dat dringende onderhouds-
werken aan deze monumenten op dit ogenblik niet ge-
beuren, hoewel bepaalde mensen zich kandidaat hebben
gesteld om daarvoor te zorgen.

Antwoord :

In antwoord op haar vraag in verband met de erkenning
als beschermde monumenten van de forten te Antwerpen
heb ik de eer het geachte Lid mee te delen dat de studie
voor erkenning van deze forten, in samenwerking met de
Simon Stevinstichting, zal beëindigd zijn in de loop van
maart 1975.
De Koninklijke Commissie voor Monumenten en Land-
schappen zal dan een advies uitbrengen. Na ontvangst
van dit advies zal ik een beslissing nemen in verband
met de voorgestelde erkenning.
Wat de overdracht van deze forten aan andere instan-
ties betreft, moge ik het geachte Lid erop wijzen dat
dit behoort tot de bevoegdheid van mijn collega van
Financiën.

Vraag nr. 75
van 27 februari 1975
van de heer E .  DE FACQ .

Plantentuin Michel Thìery te Gent - Bescherming.

Vroeger reeds heb ik de Minister een vraag gesteld be-
treffende het voortbestaan van de plantentuin-Michel
Thiery, gelegen Berouw te Gent.
De opvoedkundige, ecologische en sociale waarde van
deze tuin is nog steeds zeer groot, maar jammer genoeg
bevindt hij zich in een staat van verregaande verwaar-
lozing.
Mag ik mevrouw de Minister vragen mij mede te delen
welke de resultaten waren van het bezoek dat haar ge-
delegeerden er gebracht hebben ?
Mag ik verder vragen welke maatregelen mevrouw de

Minister heeft getroffen om zo spoedig mogelijk te
komen tot een beschermingsbesluit ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met de bescher-
ming van de Plantentuin-Michel Thiery te Gent heb
ik de eer het geachte Lid mee te delen dat de Konink-
lijke Commissie voor Monumenten en Landschappen
op 26.9.74 een gunstig advies tot erkenning uitbracht.
De Rijksdienst voor Monumenten- en Landschapszorg
is sinds 20.1.75 in het bezit van de kadastrale gegevens
van deze Plantentuin. Zodra deze gegevens geverifieerd
zijn door de Registratie, zoals gevraagd op 18.2.75, zal
de betekening kunnen gebeuren.

Vraag nr. 76
van 27 februari 1975
van mevrouw Nelly MAES

KaIIo - schuur Keltelhof.

De in 1622 gebouwde schuur van Ketelhof  te Kallo,
werd terecht door de Directie Monumentenzorg betiteld
als een uniek geval. Aan deze schuur werd echter nog



Cultuurraad - Vragen en Antwoorden - Nr. 7 - 18 maart 1975 77

geen bestemming gegeven maar in elk geval zou met
de afbraak worden begonnen nadat de vraag om steun
aan het Ministerie van Openbare Werken beantwoord
zou zijn.
Dit antwoord bleef uit. Op 17 februari is de 17de-
eeuwse schuur in de vlammen opgegaan. Werd werkelijk
alles gedaan om dit monument voor het nageslacht te
bewaren ?
N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Minister
van Openbare Werken.

Antwoord :

In antwoord op haar vraag in verband met de schuur
Ketelhof  te Ka1lo  heb ik de eer het geachte Lid mee
te delen dat ik op 3.12.74 aan mijn collega van Open-
bare Werken gevraagd heb voor rekening van zijn de-
partement deze schuur te ontmantelen en weder op te
richten in een openluchtmuseum in het Vlaamse land.
Terwijl dit voorstel nog in onderzoek was, brandde de
schuur echter af.

Vraag nr. 77
van 3 maart 1975
van de heer F. VANDAMME.

Rijksconservatorium Brussel - Open betrekking.

Sinds oktober 1974  werd de betrekking van leraar orgel
aan de Nederlandstalige afdeling van het Rijksconserva-
torium te Brussel open verklaard.
Hoe komt het dat nog niet werd overgegaan tot de
benoeming van de nieuwe leraar orgel ?
Wanneer zal de Commissie van Toezicht de drie kandi-
daten voorstellen met het oog op de benoeming ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met de vacante
betrekking leraar orgel aan de Nederlandstalige afde-
ling van het Rijksconservatorium te Brussel heb ik de
eer het geachte Lid mee te delen dat de procedure
leidend tot de benoeming in bedoelde betrekking ver-
schillende fasen inhoudt. Vooreerst wordt de vacantver-
klaring en de oproeping tot kandidaatstelling bekend
gemaakt in het Belgisch Staatsblad. De regelmatig in-
gezonden kandidaatstellingen worden dan overgemaakt
aan de Commissie van Toezicht, die de kandidaten rang-
schikt. Deze rangschikking wordt overgemaakt aan mijn
administratie, die mij aan de hand daarvan een gemoti-
veerd voorstel tot benoeming voorlegt. Ook voor het
door het geachte Lid gestelde geval is deze procedure
gevolgd.
Tot heden echter heeft mijn administratie nog geen
rangschikking ontvangen van de Commissie van Toe-
zicht, bij wie ik heb aangedrongen dit zo vlug mogelijk
te doen.

MINISTER VAN NATIONALE OPVOEDING

Vraag nr. 5
van 13 februari 1975
van mevrouw Nelly MAES.

Brussel - Wijkschool J.B. De Pairelaan.

Aan de J.B. De Pairelaan, Brussel 2, is een instelling
gevestigd van het Lager Onderwijs, als wijkschool van

de Rijksmiddelbareschool,  L. Wittouckstraat, Brussel 2.
Deze instelling noemt zich een taalstichting. Dank zij
de inspanning van het personeel kende deze taalstichting
een langzame maar zekere bloei, wat voor een Vlaamse
school in Brussel een prestatie mag worden genoemd.
Sedert 2 jaar zou de lagere afdeling van de hoofdschool
tot het stedelijk onderwijs zijn gaan behoren, terwijl
de middelbare afdeling bleef behoren tot het rijksonder-
wijs.
Dtrhalve stellen zich problemen voor de wijkafdeling
waar geen hoofdonderwijzer/onderwijzeres  is aangesteld.
Kan hier geen hoofdonderwijzeres met klas worden
aangesteld ? Werden daartoe kandidaturen ingediend ?
Het personeel en de ouders stellen zich bovendien vragen
over het gewaarborgd voortbestaan van deze school. De
kleuterklas telt momenteel 28 leerlingen, de lagere af-
deling echter slechts 2. De vooruitzichten zijn zo dat
de lste graad binnen twee jaar 12 leerlingen telt.
Acht de heer Minister deze Vlaamse school in haar be-
staan bedreigd ? Wat zal hij ondernemen om de bloei
van deze school te bestendigen ?

Antwoord :

Hierbij deel ik het geachte Lid mee dat de wijkschool
J.B.Depairelaan,  verbonden aan de RMS te Brussel 2,
zich in een specifieke situatie bevindt. Toch meen ik
dat de kwestie van het ontbreken van de hoofdonder-
wijzer (es) generlei invloed heeft gehad op de bloei van
de school en de kwaliteit van het onderwijs.
Anderzijds ‘hoop ik, met het geachte Lid, dat de leef-
baarheid van de lagere afdeling in de toekomst kan
worden gewaarborgd. In elk geval heeft het verleden
uitgewezen dat de leerlingen die theoretisch konden
overstappen naar het lager onderwijs, er in de praktijk
niet gekomen zijn.
Voorts is het ook zo dat de directeur van de RMS, waar
het leerlingenaantal al niet zo hoog is, ook ruime aan-
dacht kan besteden aan de pedagogische leiding t.o.v.
de betrokken wijkschool.

MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN

Vraag nr. 2
van 13 februari 1975
van de heer R. VANDEZANDE.

Decreet van 19 juli 1973 tot regeling van het gebruik
van de talen voor de sociale betrekkingen tussen. de werk-
gevers en de werknemers, alsmede van de door de wet
en de verordeningen voorgeschreven akten en bescheiden
van de ondernemingen - Toepassing.

Ik heb een boodschap gelezen van ,,Le Président de la
Raffinerie  Tirlemontoise” aan alle ondergeschikten, op-
steld in de volgende bewoordingen :
,,. . .En terminant et en vous réciterant men bons VOIW
de fin d’année, je vous demande de les transmettre à
vos collaborateurs avec  les informations que je viens de
vous donner, car je tiens à ce que tous soient bien
éclairés sur le présent et l’avenir prometfpur  de la Raf-
finerie Tirlemontoise”.
Deze boodschap is ongetwijfeld een relatie werkgever-
werknemer en maakt een overtreding uit van de bepa-
lingen van het decreet van 19 juli 1973.  Ze getuigt
bovendien van weinig hoffelijkheid tegenover de ar-
beider, de bediende en het kaderlid.
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Graag vernam ik welke maatregelen de geachte Minister
zal nemen tegenover deze overtreding.
N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Minis-
ter van Tewerkstelling en Arbeid en aan de Minister
van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse Aangelegen-
heden.

Antwoord :

Uit het door het geachte Lid aangehaalde citaat kan niet
met zekerheid worden opgemaakt dat het om een door
het decreet van 19 juli 1973  bedoelde mededeling aan
het personeel gaat.
In zover de boodschap van de ,,Président de la Raffine-
rie Tirlemontoise” een mededeling aan het personeel zou
zijn, zoals bedoeld in artikel 4 van het bovengemelde
decreet, en niet een toegelaten vertaling, kan zij inder-
daad van die aard zijn dat zij een inbreuk vormt op de
bepalingen van bovengemeld decreet.
Overtredingen van het decreet zijn strafbaar overeen-
komstig de artikelen 10 tot 16 ; de gewone rechtbanken
zijn ter zake bevoegd.

STAATSSECRETARIS V O O R  STREEKECONOMIE E N  
VOOR RUIMTELIJKE ORDENING EN HUlSVESTlNG

Vraag nr. 5
van 25 februari 1975
van de kr W. KUWPERS.

Holsbeek - Ptannen voor wegenaanleg.

Volgens bij de gemeentelijke diensten van Holsbeek
bekomen inlichtingen meen ik te weten dat er een plan
bestaat om een parallelweg aan te leggen met de L e u -
vensebaan. Met deze parallelweg zou men bedoelen de
Leuvensebaan te ontlasten.
Wij stellen echter vast dat dit plan de mooie te be-
schermen Van Thieltdreef middendoor zou snijden. De
Van Thieltdreef is in het ontwerp van gewestplan-Leu-
ven volledig als groenzone bestemd. Anderzijds is er
slechts aan één kant van de te verbeteren weg een bouw-
zone ; de andere zijde is volledig natuurpark.
Wij stellen ook vast dat een groot deel van het verkeer
op de Leuvensebaan afkomstig is van de Aarschotse-
steenweg via de Rotselaarbaan. Dit verkeer in de richting
Kessel-Lo en Leuven zal na d e  oplossing, die er gegeven
wordt aan de spoorwegovergang op de Aarschotsesteen-
weg, niet meer over de Leuvensebaan te Holsbeek ko-
men. Bovendien is het niet onbekend dat in hetzelfde
gebied de autoweg gepland is, die evenzeer een verkeers-
ontlasting zal meebrengen.
Wij vragen ons dan ook af of in deze inflatietijd een
dergelijk uit te voeren werk economisch enig nut kan
hebben en anderzijds of dit werk niet alleen maar tot
gevolg zal hebben dat eens te meer een enig mooi na-
tuurgebied geschonden zal worden. Wij menen dat dit
ontwerp alleszins niet het welzijn van de mensen in dit
milieu zal bevorderen.
Uiteindelijk moeten wij ook nog aanstippen dat de ont-
worpen weg in de richting Kessel-Lo - Leuven aanstoot
tegen de druk bereden spoorlijn Leuven - Aarschot, al-
waar het verkeer de ontworpen weg zou moeten verlaten
en opnieuw terecht zal moeten komen op de Leuvense-
baan.

Graag vernamen wij dan ook van de heer Staatssecretaris
in ‘hoeverre hij met deze plannen kan instemmen ? In-
dien niet, zouden wij graag willen vernemen in hoeverre
hij onderrichtingen zal geven om deze planmakerij stop
te zetten.
N.B. Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Staats-
secretaris voor Leefmilieu.

Antwoord :

Naar verluidt betreft het hier een gemeentelijk initiatief
om bedoelde parallelweg aan te leggen. Tot nu toe werd
bij het Bestuur van de Stedebouw geen bouwaanvraag
voor de aanleg van deze weg ingediend.
Uit ingewonnen inlichtingen blijkt dat de gemeente een
aanvraag ingediend heeft voor het bekomen van subsidies
voor de aanleg van deze weg. Tevens heeft de gemeente
de erkenning gevraagd van deze weg als buurtweg van
groot verkeer.
Het (betreft een bestaande weg, die momenteel voor een
deel aardeweg  is en voor het ander deel kasseiweg.
Het projekt houdt de aanleg in van een weg van 6 m
verharding en een afzonderlijk fietspad.
Volgens het ontwerp van gewestplan is de zuidkant van
de weg gelegen in het woongebied ; de noordkant van
de weg ligt voor ongeveer één derde van zijn lengte in
het woongebied. Dit alles wijst erop dat het hier gaat
om een woonstraat van lokaal belang en geenszins om
een verkeersweg van interkommunaal belang.
Bij de beoordeling van een eventuele bouwaanvraag zal
met deze gegevens rekening dienen te worden gehouden.

IL VRAGEN WAAROP EEN VOORLOPIG
ANTWOORD WERD GEGEVEN.

Nihil.

III. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE DOOR HET REGLE-
MENT BEPAALDE  TERMIJN (Art. 51, nrs.
2 en 4).

MINISTER VAN OPENBARE WERKEN

Vraag nr. 3
van 27 februari 1975
van mevrouw Ne l ly  MAES.

Kallo - Schuur Ketelbof.

De in 1622 gebouwde schuur ‘van Ketelhof  te Kallo,
werd terecht door de Directie Monumentenzorg betiteld
als een uniek geval. Aan deze schuur werd echter nog
geen bestemming gegeven, maar in elk geval zou met de
afbraak worden begonnen nadat de vraag om steun aan
het Ministerie van Openbare Werken beantwoord zou
zijn.
Dit antwoord bleef uit. Op 17 februari is de 17e-eeuwse
schuur in de vlammen opgegaan. Werd werkelijk alles
gedaan om dit monument voor het nageslacht te bewa-
ren ?
N.B. Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Minister
van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse Aangelegen-
heden.
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MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN VAN
VLAAMSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 63
van 10 februari 1975
van de heer Robert MAES.

BRT - AC0 D-staking.

Tijdens de nieuwsuitzending van 11 januari 1975 om
13 uur verklaarde de omroepster dat er moeilijkheden
waren bij de uitzending omdat, ten gevolge van een
vakbondsactie van ACOD, zowat de helft van het nieuws-
personeel in staking was.
Kan mevrouw de Minister mij naar aanleiding daarvan
mededelen :
1. hoeveel personeel de radionieuwsdienst in totaal om-

vat ;
2. zo mogelijk per categorie - d.w.z. journalisten en

andere categorieën afzonderlijk - hoeveel stakers er
procentueel waren ?

Vraag nr. 66
van 11 februari 1975
van de heer W. KUIJPERS.

Internationaal colloquium «  Liefde en Huwelìjk »  -
Franse en Engelse uìtnodìgìngen.

Van i4 tot 20 juli 1975  zal er te Luik een internationaal
colloquium worden gehouden over « Liefde en Huwe-
lijk in Europa », dit op initiatief van de Raad van Euro-
pa en de UNESCO  en met de medewerking van de Mi-
nisteries van Franse en van Nederlandse Cultuur.
Wij stellen vast dat de uitnodigingen die hiervoor ver-
spreid worden, enkel in het Frans en het Engels werden
opgesteld. Bovendien is de Engelse vertaling van het
Ministerie van Nederlandse Cultuur fout.
Graag vernamen we wat mevrouw de Minister zal onder-
nemen om dit te verhelpen.

Vraag nr. 68
van 17 februari 1975
van de heer E. DE FACQ.

Beschermìng van het archeologisch patrimonium.

Reeds jaren berust op het kabinet van de Nederlandse
Cultuur een voorontwerp van wet betreffende de be-
scherming van het archeologisch patrimonium.
Dit voorontwerp werd opgesteld door een deskundige
commissie.
Het komt mij voor dat deze aangelegenheid, ook gezien
in het kader van de gewestplannen, zeer dringend gere-
geld zou moeten worden.
Kan mevrouw de Minister mij meedelen welke maatre-
gelen zij heeft getroffen opdat dit ontwerp nog vóór
het zomerreces van de Cultuurraad zou kunnen worden
afgehandeld ?

Vraag nr. 69
van 19 februari 1975
van de heer M. VANHAEGENDOREN. 

Subsìdìes aan Algemeen Nedertands Verbond.

Een tijd geleden stelde ik aan de achtbare voorganger

van de Minister en aan de Minister zelf de volgende
parlementaire vraag :
,,Welke subsidies worden respectievelijk door de Neder-
landse en door de Belgische Regering toegekend aan het
Algemeen Nederlands Verbond ?“.
Ik ontving op deze vraag nog geen antwoord en dring
daar op aan.

Vraag nr. 70
van 19 februari 1975
van de heer M. VAIHAEGENDOREN.

Decreet betreffende het Cultuurpact van 28 januari 1974
- Toepassìng.

In aansluiting bij mijn parlementaire vraag nr. 9 van
5 juni 1974 ben ik zo vrij de Minister te verzoeken mij
mede te delen of wat de samenstelling van de adviseren-
de raden, bestuurscomitees,  commissies voor toezicht en
beheersorganen betreft de bepalingen van het Cultuur-
pactdecreet reeds werden in acht genomen en welke
beslissingen desaangaande door de Minister werden ge-
troffen.

Vraag nr. 71
van 19 februari 1975
van de heer M. VANHAEGENDOREN.

Erkenning van culturele centra.

In aansluiting bij mijn vraag nr. 10 van 5 juni 1974
verzoek ik de geachte Minister mij, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden, mede te delen of de uitvoerings-
besluiten betreffende de criteria voor erkenning van de
diverse categorieën van culturele centra reeds getroffen
werden, inzonderheid wat de kleinere culturele centra
van categorie B betreft.
Mag ik van de geachte Minister vernemen hoeveel aan-
vragen voor dergelijke culturele centra reeds werden in-
gediend en of aan de ondergeschikte besturen ter zake
voldoende informatie werd verstrekt ?

Vraag nr. 73
van 25 februari 1975
van de heer L LINDEMANS.

Herdenking Pacìfìcatìe van Gent.

In 1976 herdenken wij de Pacificatie van Gent, die 400
jaren geleden tot stand kwam.
Kan de Minister mij laten weten, welke initiatieven zij
voorbereidt om de herdenking van deze heuglijke ge-
beurtenis op een passende wijze te vieren ?

STAATSSECRETARIS VOOR LEEFMILIEU

Vraag nr. 1
van 25 februari 1975
von de heer W. KUIJPERS.

Holsbeek - Plannen voor wegenaanleg.

Volgens bij de gemeentelijke diensten van Holsbeek
bekomen inlichtingen meen ik te weten dat er een plan
bestaat om een parallelweg aan te leggen met de Leu-
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vensebaan. Met deze parallelweg zou men bedoelen de
Leuvensebaan te ontlasten.
Wij stellen echter vast dat dit plan de mooie te be-
schermen Van ‘Ihieltdreef middendoor zou snijden. De
Van Thieltdreef  is in het ontwerp van gewestplan-leu-
ven volledig als groenzone bestemd. Anderzijds is er
slechts aan één kant van de te verbeteren weg een bouw-
zone ; de andere zijde is volledig natuurpark.
Wij stellen ook vast dat een groot deel van het verkeer
op de Leuvensebaan afkomstig is van de Aarschotse-
steenweg via de Rotselaarbaan. Dit verkeer in de richting
Kessel-Lo en Leuven zal na de oplossing, die er gegeven
wordt aan de spoorwegovergang op de Aarschotsesteen-
weg, niet meer over de Leuvensebaan te Holsbeek ko-
men. Bovendien is het niet onbekend dat in hetzelfde
gebied de autoweg gepland is, die evenzeer een verkeers-
ontlasting zal meebrengen.
Wij vragen ons dan ook af of in deze inflatietijd een
dergelijk uit te voeren werk economisch enig nut kan
hebben en anderzijds of dit werk niet alleen maar tot
gevolg zal hebben dat eens te meer een enig mooi na-
tuurgebied geschonden zal worden. Wij menen dat dit
ontwerp alleszins niet het welzijn van de mensen in dit
milieu zal bevorderen.
Uiteindelijk moeten wij ook nog aanstippen dat de ont-
worpen weg in de richting Kessel-Lo - Leuven aanstoot
tegen de druk bereden spoorlijn Leuven - Aarschot, al-
waar het verkeer de ontworpen weg zou moeten verlaten
en opnieuw  terecht zal moeten komen op de Leuvense-
baan.
Graag vernamen wij dan ook van de heer Staatssecretaris
in hoeverre hij met deze plannen kan instemmen ? In-
dien niet, zouden wij graag willen vernemen in hoeverre
hij onderrichtingen zal geven om deze planmakeri j stop
te zetten.
N.B. Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Staats-
secretaris voor Streekeconomie en voor Ruimtelijke Orde-
ning en Huisvesting.


